
La CAP Locale examinant les promotions de C en B s’est réunie le 12 novembre 2013. Compte tenu de la fusion et de la création du corps unique de contrôleur des finances publiques le 1er septembre 2011, cette CAPL concernait  les agents des deux filières. Et pour la première fois cette année il n’y avait plus de quotas de promotions par filière. Les promus de la filière gestion publique comme ceux de la filière fiscale devront participer au mouvement de mutations premières affectations du 1er septembre 2014.

Il y avait 178 candidats cette année au lieu de 217 l’an passé : 86 agents C de la filière fiscale ( contre 87 l’année dernière) et 92 agents C de la filière gestion publique ( contre 130 l’année dernière).

Dans son projet, la direction avait pré classé 19 agents en catégorie « Excellent », ( 9 qui l’étaient déjà l’année dernière et qui n’avaient pas été retenus ainsi que les 10 classés « Très Bon » ); et 3 agents dans la catégorie « Très Bon ». Les autres agents n’étaient pas proposés. 

Lors de la CAPL, 84 candidats ont été évoqués par les représentants des personnels en dehors des dossiers excellents: 26 par les élus CGT, 39 par FO, 19 par Solidaire.

Pendant la CAPL, la direction a ajouté 6 candidats en « excellent » dont 3 étaient classés « Très Bon » et 3 « à Revoir ». A l’issue des travaux de la CAPL, ce sont donc 25 agents qui sont classés « Excellent », sachant que la DG a fixé un potentiel maximum de 20 noms pour notre département en attendant la signature du plan de qualification. (voir notre déclaration liminaire )

La DG a fixé quelques critères pour cette sélection : 

-  être AAP 1ère ou 2ème classe ;

-  ne pas avoir de réserves dans les appréciations et avoir été noté au moins 3 fois ; au cours des 5 dernières années

- ne pas avoir eu de note négative ou de contexte disciplinaire durant les 10 dernières années.

Avant la CAPL, un projet de rapport nous a été présenté pour les 19 candidats proposés « Excellent ». A l'issue de la CAPL, un rapport définitif sera établi pour les seuls candidats classés « Excellent ».

Par contre, aucun rapport n’est établi pour les agents classés « Très Bon » ou « à revoir » . De ce fait, les élus nationaux n’ont pas d’arguments pour défendre ces dossiers en CAPN. Ce traitement constitue un déni d’équité entre tous les candidats.

Cette CAPL n’est que préparatoire à la sélection. La direction des Alpes-Maritimes transmettra à la DG tous les dossiers des candidats classés « Excellent », accompagnés de leur rapport d’aptitude.

C’est une CAP nationale qui se tiendra en mars 2014 qui élaborera la liste définitive des promus. Seuls les candidats classés « Excellent » après la CAPL seront retenus pour une promotion. Par contre, tous ces agents ne seront pas promus. Seuls les mieux situés dans le classement établi par la direction le seront, sauf remise en cause de ce classement local par la DG pour « erreur manifeste d’appréciation ».

Nom et Prénom
Nom d’usage
Classement

MARTIN NATHALIE
MARTIN
1

CHEVALIER NADINE
BARRACO
2

DEMICHELIS CHANTAL
DEMICHELIS
3

VITIELLO VERONIQUE
VITIELLO
4

MAROT MARYSE
MAROT
5

ZUCCHINI SYLVIE
MARABOTTI
6

BONNARD CHRISTINE
FUNEL
7

GENTRIC NADIA
DESTE
8

MOLLET VALERIE
MOLLET
9

ECHAMPE NADINE
ECHAMPE-KALFAOUI
10

CORTEGGIANI ROSE-MARIE
CORTEGGIANI
11

NOUVEAU CHRISTINE
CAMERINI
12

CONSTANS MIREILLE
FALCONE
13

REPITON YVES
REPITON
14

RIME JEAN-LOUIS
RIME
15

CIGARME ISABELLE
CHAUDESAIGUES
16

CHAMPOUSSIN SYLVIE
ITALIANO
17

COURTIN ERIC
COURTIN
18

MIGLIACCIO SARA
ROMAN
19

NICOLAS JOEL
NICOLAS
20

ARNAUD ANNIE
ARNAUD
21

ZUBRZYCKI CAROLE
LIBEROS
22

FOURNIER LAURENCE
FOURNIER
23

SALINI MARIE-PIERRE
SALINI
24

BUHLER CATHERINE
GULOT
25





10 agents ont été classés « très bon » :

· BERARDENGO Sylvie 

· GERMOND Hortense , FABRE

· HELEIN Brigitte , BRIOT

· HENRY Ketty , PENNACCHIO

· HERNANDEZ Géraldine 

· HUET Marie , SERRE

· JUGLAS Natacha

· MOUGEAU Anne-Marie 

· OUVRARD Philippe

· PEIX Martine 

Votes sur les listes proposées par la direction : 

Pour : Administration

Contre : FO - Solidaire

Refus de vote : CGT

Compte tenu des conditions de déroulement de cette CAP(non connaissance du volume de promotions ), les élus cadre B de la CGT Finances Publiques des Alpes-Maritimes ont refusé de voter. Cette position ne vise pas les candidats mais exprime les principes auxquels la CGT est attachée.

Les membres de la CAP

Jean VANNIER – Céline LUNEL – Sandrine CORREIA – Josiane FRANCES 
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