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	Nice, le 3 décembre 2015
CAPL n° 1 – Mutations des Inspecteurs

aux 1er janvier et 1er mars 2016

Compte rendu


L'ordre du jour de la CAPL du 3 décembre 2015 comportait deux points :
1 – Le mouvement au 1er janvier 2016 
La seule restructuration ASR (Adaptation des Structures du Réseau) concernant les inspecteurs était la fusion au 1er janvier 2016 des SIE de Nice Arenas et de Nice Extérieur.

Les deux SIE présentaient un effectif de 4 emplois A avant fusion ; le nouveau SIE de Nice Extérieur n'en comporte plus que 2. 

La suppression des 2 emplois A ne sera effective qu'au 1er septembre 2016. Elle est « financée » par les 5 suppressions d'emploi A prévues au PLF 2016 pour notre département.

En s'appuyant sur les dispositions prévues dans l'instruction nationale, les élus CGT ont contesté le projet de mouvement présenté, qui ne comportait que les affectations des 2 inspecteurs actuellement en poste au SIE de Nice Arénas.

Lors des débats, le président a convenu que les 2 inspecteurs du SIE de Nice Extérieurs devaient eux aussi apparaître dans le mouvement, qui a donc été rectifié en séance.

Cela permet de définir clairement le périmètre des postes et des agents concernés par les suppressions d'emploi du 1er septembre 2016.

Vote :  Pour    : 4 administration 


Contre : 1 CGT – 1 FO – 1 Solidaires – 1 CFDT

Les élus CGT se sont prononcés contre ce mouvement, parce que résultant de suppressions de structures et entraînant une réduction des emplois. Le nouveau SIE de Nice Extérieur comptera en effet 2 inspecteurs, 1 contrôleur et 1 agent C de moins que les deux anciens SIE.
2 – Le mouvement complémentaire au 1er mars 2016

Compte tenu de la décision du directeur général de supprimer ce mouvement pour les cadres A et B en 2016, c'est sans doute la dernière CAPL que nous tenions sur ce sujet.

Le mouvement complémentaire du cadre A ayant été réduit à sa plus simple expression par la DG, notre direction ne comptait aucune arrivée ni départ.

Au niveau local, 4 inspecteurs (1 à Cannes et 3 à Nice) ont sollicité un changement d'affectation locale au sein de leur mission / structure. Compte tenu des postes vacants, seuls 2 inspecteurs ont obtenu une nouvelle affectation locale.

Cette CAPL a été l'occasion de faire le point de tous les postes vacants, des affectations des ALD et des détachements prononcés par la direction.

La CGT déplore encore dans le département 14 postes vacants, même si un certain nombre d'entre eux sont « occupés » par les ALD  :
Antibes : 1 BDV (et 1 surnombre Gestion)
Cagnes sur Mer : 1 FI et 1 SIE
Grasse : 1 BDV
Le Cannet : 1 BDV
Nice : 1 Direction Pôle Fiscal – 1 Direction PPR – 1 PCE Nice 1 – 1 PCE Nice 2 – 1 BDV 1 – 2 BDV 3 – 1 SIP Accueil Cadéï – 1 Trésorerie Nice Amendes (et 2 surnombres SPF 2 et SIP Nice Ouest)

Le poste vacant du SIE de Nice Extérieur est virtuel, car résultant de l'affectation dans le mouvement local d'un inspecteur du périmètre dans un autre SIE de Nice. Ce poste sera supprimé au 1er septembre 2016.

Notre direction compte encore 34 inspecteurs ALD : 18 ALD sans résidence, 3 ALD Cagnes, 1 ALD Cannes, 1 ALD Grasse, 10 ALD Nice et 1 ALD Cadastre.

Si la DG avait effectué le mouvement complémentaire en prenant en compte les demandes du mouvement interne au département, nombre d'entre eux auraient pu obtenir un poste fixe alors que ceux-ci restent vacants.

Vote :  Pour    : 4 administration 


Contre : 1 CGT – 1 FO – 1 Solidaires – 1 CFDT

Les élus CGT se sont prononcés contre ce mouvement, pour dénoncer la suppression du mouvement complémentaire en 2016 et la gestion de la DG qui ne permet pas d'aller jusqu'au bout de l'examen des demandes de mutations.

