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Nice, le 14 JUIN 2013

Alpes-Maritimes

compte rendu CAP Locale N°3 du 14 juin 2013

AFFECTATIONS LOCALES –CADRES C

La CAP Locale examinant les affectations des agents de catégorie C filière fiscale au 1er septembre 2013 s’est réunie ce jour.

A l’ordre du jour la création du SIP de VALBONNE au 1er juillet a également été abordée. 

Un appel de candidature a été diffusé par la DDFIP 06 auprès des agents C de la gestion publique, afin de pourvoir la vacance d’emploi sur le service. Aucun agent n’ayant répondu à cette demande, le poste recouvrement reste donc vacant jusqu’en septembre 2013. La question sera évoquée lors de la CAPL mutation C Gestion publique du 9 juillet 2013.
Après la CAPL le département reste toujours déficitaire de plus de 21 agents ( vacances de postes et temps partiels), voir tableau joint.
On constate que le déficit en agents C est quasi identique à l’an passé, mais on remarque cependant une grande disparité entre les résidences. 

En effet, le solde après mouvement , une fois les agents affectés ( postes fixes, PACTES, ALD et affectations complémentaires , détachements ), les temps partiels décomptés ainsi que les congés maladie, s’établit ainsi :
· CAGNES SUR MER a tous ses postes pourvus,

· VALBONNE également,

Par contre pour les autres résidences :

· ANTIBES :         - 3 agents

· GRASSE :          - 8 agents

· MENTON :          - 2 agents

· LE CANNET :     - 2 agents

· CANNES :          - 5 agents

· NICE :               - 10 agents

Cette année il n’y a pas de détachements officialisés. Cependant on constate une affectation complémentaire maintenue sans affectation d’office sur un poste à la direction qu’elle occupait déjà en détachement, malgré le déficit de la résidence de Nice.

Les questions suivantes ont également été abordées :

PAILLON

Nous avons évoqué le problème de l’installation des Douanes pour le SIP de NICE PAILLON.

Il nous a été répondu que les membres du CHS étaient convoqués le 14 juin 2013 après midi, afin de constater sur place la situation.

En effet, il est prévu de prendre une partie de l’accueil du SIP de PAILLON ( l’un des mono-SIP les plus fréquentés avec un public difficile ) afin d’y installer les services des Douanes devant partir de DELILLE avant le dernier trimestre 2013.

CADEI

 - L’accès de la terrasse doit être fermé temporairement afin de purger la façade ( risque important de chute d’éléments de celle-ci ) Cette mesure est prise pour la sécurité des agents.

 - Le courrier industrialisé (les envois massifs par le biais de plis simples ) sera rapatrié à compter du 17 juin 2013 sur le service du courrier de DELILLE.
Ce rapatriement devrait permettre de baisser le coût des envois par pli. Cette mesure n’aura pas d’impact sur les effectifs du service courrier de CADEI. Suite à la fermeture du site de DURANTE,  deux agents du service courrier rejoindront l’équipe de CADEI , le dernier sera transféré sur le site de DELILLE

Le vote du mouvement C se définit de la façon suivante :
POUR                       administration

CONTRE                  CGT ,  FO

ABSTENTION          SOLIDAIRE

Les représentants des personnels ne se prononcent pas contre les mutations obtenues par les agents mais contre la politique des suppressions d’emploi qui ne permet pas de combler tous les postes vacants.

Membres de la CAP C : Pascale RIO-HAUCOLAS, Hélène VIRELLO, Martine PEIX , Béatrice ALBERT

Experte : Martine PERDIGON

