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	Nice, le 6 janvier 2015

CAPL n° 1 – Inspecteurs

Mouvement complémentaire 

Compte rendu




Cette CAPL ne comportait qu'une seule mutation, afin d'attribuer une affectation au seul inspecteur qui a obtenu une affectation dans les Alpes Maritimes lors de la CAP nationale pour ce mouvement complémentaire.

En effet, aucun inspecteur déjà en poste dans le département n'a souhaité changer de structure sur sa résidence.

A partir des propos de la CGT dans sa déclaration liminaire, cette CAPL a été l'occasion d'aborder les questions relatives à l'emploi et aux nouvelles règles d'affectation à l'EDR (Equipe Départementale de Renfort). M Bensaid, Président de cette CAP, s'est déclaré confiant et satisfait des nouvelles modalités de recrutement au profil instaurées pour cette structure. Il s'est engagé à informer les organisations syndicales sur le déroulement du processus d'appel de candidature.

La Direction a communiqué la liste des affectations attribuées aux inspecteurs ALD (A La disposition du Directeur) et des détachements effectués. Elle ne comporte quasiment aucune modification par rapport aux affectations attribuées au 1er septembre 2014.

Notre direction compte encore 31 inspecteurs ALD, dont 17 sans résidence. Sur les 10 détachements effectués, 8 le sont sur des postes à la Direction. Interrogé sur l'incidence des 5 suppressions d'emplois d'inspecteurs prévues à la Direction au 1er septembre 2015, le Président a rappelé qu'elles correspondent à des choix politiques qui s'imposent. Il pense que compte tenu de réorganisations du travail et de simplifications, elles pourraient être « absorbées », et qu'il incombe aux chefs de service d'expliquer ces mesures, tout en maintenant une bonne ambiance de travail. Ils doivent « mettre du lien pour redonner le moral aux troupes » (sic).

Vote :

4 Pour : parité administrative

4 Contre : CGT, Solidaires, FO, CFDT
Les élus CGT se sont prononcés contre ce mouvement au regard de la situation de l'emploi dans le département et du caractère marginal que la DG donne à ce mouvement.
