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CAPL DU 12 NOVEMBRE 2013 - LISTE D'APTITUDE DE C EN B

DECLARATION LIMINAIRE
Les listes d'aptitude au titre de 2014 sont totalement unifiées sans aucune distinction par filière et sont élaborées en mettant en œuvre des règles de gestion harmonisées.

Les collègues de la filière GP promus en B n’ont donc plus la garantie de rester dans le département. La fusion nous avait pourtant promis une harmonisation par le haut, selon le mode le plus favorable de chaque filière. Résultat, localement nous sommes passés de 217 à 177 candidats.
Les agents promus contrôleurs seront appelés à participer aux mouvements de mutation de l'année 2014 et seront classés à l'ancienneté administrative. Ils pourront faire des vœux en nombre illimité par RAN (Résidence d'Affectation Nationale) - mission/structure. Certes ils pourront bénéficier du dispositif de priorité pour rapprochement externe, mais ne seront pas assurés de revenir dans la zone géographique qu’ils désirent dans la mesure où la RAN de Nice est trop étendue. C’est pourquoi nous réitérons notre demande de scinder celle-ci.

Le blocage des rémunérations et les suppressions massives d'emplois continuent, quel que soit le gouvernement et notre Administration est sacrifiée au nom de l'austérité. Notre travail devient chaque jour plus difficile. Nous ne prendrons pour exemple que la tension grandissante dans certains services et le mal être des collègues, que nous avons notamment évoqué lors du dernier CTL. Les conditions de vie au travail dans les Alpes-Maritimes, deviennent inacceptables. Il est grand temps que la Direction en prenne conscience et agisse.
La diffusion des potentialités par département, prévue par l'instruction, est un élément essentiel pour la clarté et la transparence de nos débats. A cet égard, nous vous demandons de nous communiquer les potentialités de promotions en préalable à nos débats. 
Pour l'avenir, nous souhaiterions qu’elles fassent partie des documents préparatoires adressés aux élus. 
La CGT déplore que le nombre d’agents promus soit limité par les restrictions budgétaires.

· Concernant cette CAPL de liste d’aptitude, la CGT remarque que la direction a présélectionné 19 agents classés excellents dont un report de 9 de 2013. Nous constatons qu’il y a un fort rajeunissement de la sélection dans la mesure où 13 candidats sont nés dans les années 60 et un après 70 soit 78% des sélectionnés. Vous ne pourrez donc plus invoquer le critère d’âge pour écarter des dossiers de la sélection de C en B dans les Alpes-Maritimes.

La CGT Finances Publiques a toujours condamné les dérives inhérentes à la liste d’aptitude et notamment les modalités actuelles qui visent à transformer les élus en « jury d’aptitude ».
Elle tient à rappeler que le concours et l'examen professionnel doivent devenir les modalités principales de promotion.
· L’établissement de la liste d’aptitude 2014 se déroulant dans des conditions préjudiciables pour les agents :

· restriction budgétaire pénalisant les promotions

· suppressions d’emplois

· conditions de travail en nette dégradation

· blocage du point d’indice
· non connaissance du plan de qualification
La CGT Finances Publiques 06 refusera de prendre part au vote.
