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Nice, le 14 JUIN 2013

Alpes-Maritimes

Déclaration liminaire

CAP Locale du 14 juin 2013

Mutation des agents C Filière Fiscale

Dans ce contexte particulièrement nocif pour l’emploi, le gouvernement a encore une fois limité le recrutement laissant les agents C en déficit. Notre Administration témoigne une fois de plus de son mépris envers le travail accompli par ses agents, ignorant les risques psycho-sociaux générés par une telle situation.

La poursuite de la désindustrialisation et de la casse du service public, l’augmentation du chômage, les nouvelles attaques contre la protection sociale, la réduction des dépenses publiques, conduisent à accroître les difficultés pour les salariés et à enfoncer notre pays dans la crise. Les fonctionnaires subissent de plein fouet cette politique d’austérité !

La création de la démarche stratégique et de la MAP ( modernisation de l’action publique ) étaient censées se démarquer de l’ancienne RGPP. ( Réforme générale des politiques publiques), Non seulement ce n’est pas le cas, mais en plus, elle reprend les même logiques : blocage des salaires, poursuite des suppressions d’emplois,  simplifications des réformes et restructurations régressives,   restrictions de crédits ! ! !

La dégradation des conditions de vie au travail est une des conséquences criantes de ces orientations.

 En effet la promesse faite par le gouvernement de remanier le système de retraite des fonctionnaires crée un malaise au sein des différents services, générant angoisse et stress qu’impliquerait une telle réforme ! Quel est l’intérêt d’avoir enfin accordé l’ accès au 8ème échelon de façon linéaire, si l’ impact financier ne se traduit pas dans le calcul de la retraite ( selon le projet de prolongation de la base de calcul de durée de cotisation afin de bénéficier d’une retraite complète )

Au plan local, nous voyons l’installation des services des douanes se faire au détriment des règles de sécurité des agents et des usagers par la réduction de l’espace de réception du public du SIP NICE PAILLON. Cette décision s’est faite sans concertation avec les OS, les agents, les chefs de services, et semblerait –il, la DDFIP 06. : où est le dialogue social ?
De même, sur le site de CADEI suite à la création des SIP , le SIE de NICE EST s’est retrouvé fortement diminué de sa surface ,  réduisant ainsi l’espace de travail des agents restés sur le service  Le mouvement local  témoigne du malaise généré par la forte désertion du service de ses agents  .

Cette situation de mal-être ne peut être soulagé lorsque les agents ont connaissance de ce mouvement peau de chagrin à savoir : 

Moins 19 agents C dans les Alpes Maritimes au mouvement national !

C’est le plus gros déficit d’agents en France après le département du Rhône…
Nous déplorons que les mouvements 2013 soient encore envisagés sous l’angle des filières, les droits acquis pouvant très bien être déclinés sous le cadre d’un mouvement unique, notamment dans le cadre de la création du SIP de VALBONNE.

La CGT FINANCES PUBLIQUES 06 demande la convocation d’une CAPL ,avant l’ouverture du SIP de VALBONNE au 1er juillet 2013, dans le cadre de la création et des affectations des agents du service de recouvrement. .

 La CGT Finances Publiques revendique :

· Une revalorisation des grilles indiciaires. 

· La mise en place d’une véritable politique d’augmentation des salaires. 

· La reconnaissance du coût élevé de la vie dans les Alpes-Maritimes et la mise en place de la zone 0.

· La défense des missions de services publics .

· L'arrêt des suppressions d’emplois.

· Le respect des agents et des conditions de travail.

· Le respect du dialogue social notamment lorsqu’il s’agit de la restructuration des sites au plan local.

