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	Nice, le 26 JUIN 2013

Alpes-Maritimes


Déclaration liminaire

CAP Locale du 26 juin 2014

Mutation des agents C Filière Fiscale et Gestion Publique

Le projet de mouvement général catégorie C des deux filières vient de paraître. Il fait ressortir un déficit de 2370 agents. Cette pénurie est catastrophique. 

Dans la filière Gestion Publiques ce sont 925 emplois qui sont vacants : 687,5 en province et 237,5 en Ile-de-France. 

Seulement 15 directions sur 124 font ressortir un solde des effectifs positif. 

Dans la Filière Fiscale ce sont 1445,5 emplois qui sont vacants : 912,7 en province et 532,8 en Ile-de-France. Seulement 8 directions sur 135 font ressortir un solde des effectifs positif. 

Certaines directions font apparaître des  sous effectifs supérieurs à 10, 20 agents voire plus. 47 directions ont un soldes d’agents négatif supérieur à 10 dont 18 à 20 postes vacants et plus  Pour autant, ce n’est pas parce que la quasi totalité des directions sont en sous effectif qu’elles sont ouvertes à mutations  loin s’en faut.

Dans la filière gestion Publique 27 directions ont un solde d’agents négatif supérieur à 10 dont 12 à 20 postes vacants et plus ,  23 départements présentant un sous effectif sont fermés à toute mutation. Dans la filière fiscale, ce sont 22 départements présentant un sous effectif qui sont fermés à toute mutation.

Comment faire fonctionner les services dans ces conditions : sous effectifs supérieurs à 2450 agents C, suppressions d’emplois de plus de 30 000 agents depuis 2002… ce sont des pans entiers de missions qui sont abandonnées : fusions des secteurs d’assiettes, fusions des IFU, fermetures de

services au public une demi-journée par semaine, fermetures des trésoreries au public lorsque les effectifs du poste ne sont pas suffisants et ce n’est qu’un début.

Et le Directeur Général a pour seule réponse les mesures de simplifications qu’il s’attache à nous publier chaque mois. De qui se moque t on ?  Des agents envers qui l’administration prouve une fois de plus son mépris. 

Ce sont eux qui subissent au quotidien les conséquences de ses choix : stress, souffrance au travail et  difficultés croissantes à accomplir les missions dans un contexte de sous effectif permanent.

La situation de l’emploi est catastrophique, la situation de nombreux collègues en attente de mutation reste très difficile et l’administration se montre cette année encore incapable de calibrer le volume des recrutement à hauteur des besoins des services.

Le volume de recrutement dans la catégorie C est largement insuffisant. En effet, l’appel des listes principales des concours interne et externe 2014 et le recrutement de 50 contractuels handicapés s’élève à 821 lauréats et sera bien loin de combler le déficit de 2370 agents de catégorie C.

La CGT Finances publique réaffirme que l’administration doit recruter à hauteur des besoins, pourvoir les postes vacants et créer des postes pour le fonctionnement des services et pour que les agents effectuent leurs missions dans les meilleures conditions possibles.

L’inquiétude des agents concernant la pénurie d’emplois est réelle et touche tous les départements.

Si l’administration recrutait à hauteur des besoins des services, de nombreux agents, dont certains se trouvent en grande difficulté ne seraient pas « bloqués » sur leur résidence actuelle auraient obtenu leur mutation et nombre de collègues obtiendraient satisfaction sur des voeux en meilleure place sur leur demande de mutation.

Les agents n’ont pas à subir les mauvais choix de gestion de l’administration en matière de recrutement.

Une pétition a été rédigée en intersyndicale avec les élus de SOLIDAIRE, FO et la CFDT afin d'exiger le recrutement immédiat de l'ensemble des 2 listes complémentaires des concours internes et externes, soit plus de 1000 agents.

Suite à une audience accordée   par M PERRIN, chef de service des ressources humaines, l'administration a fait savoir que seule une décision expresse de Bercy autorisant la DFGIP à recruter des lauréats inscrits sur les listes complémentaires du concours de catégorie C  pourra permettre d'envisager un recrutement de 450 agents de catégorie C au 1er octobre 2014. 
En espérant que Bercy donne cette autorisation, nous sommes encore loin du compte.

Concernant la CAPL de ce jour,  nous pouvons enfin constater que les mutations des agents des deux filières se déroulent sur une seule et même CAP. 

Désormais nous disposons d'une lecture plus rapide et plus juste des demandes faites par les agents issus de la filière gestion publique, pratique déjà connue des agents issus de la filière fiscale.

Nous avons également pu constater que de plus en plus d’agents de la gestion publique font essentiellement leurs demandes sur des SIP. On est en droit de se poser des questions. 

Est ce pour eux une garantie de pouvoir rester sur la côte, sachant que l'amplitude de la RAN de NICE est telle qu'un agent demandant un emploie sur un poste comptable peut très bien se retrouver à 80 kms de la côte sans véhicule et avec toutes les difficultés que l'on connait pour se loger.

Ou est ce tout simplement un désir de se diriger sur un autre métier tel que  la fiscalité des particuliers dans un premier temps.

Mais c'est avec un immense regret et une grande inquiétude que nous voyons encore le mouvement de cette année se solder par des déficits. 

Même s'il est passe de -12,9 agents C filière fiscale alors qu'il était de -29, 6 avant mouvement, le déficit du côté gestion public à quand à lui encore augmenté. Il était de -15,8 agents avant mouvement, il est désormais de -17,5.

Et c'est sans compter sur l'augmentation du nombre d'agent à la disposition du directeur .( à compléter ...)

Quand on sait que 17 juin 2014  la cours des comptes a remis son rapport annuel sur les finances publiques. Elle vient encore de pointer le « trop grand » nombre de fonctionnaires,  et suggère sans détour au gouvernement de ne pas se priver du levier de la baisse des effectifs dans la fonction publique (Etat, collectivité locale, hospitalière).  

Les services sont au bord de l'asphyxie, les agents n'en peuvent plus. Ils font preuve d'un grand dévouement, d'un grand sens du service public, ainsi qu'une grande conscience professionnelle. Mais à trop tirer sur la corde,elle finira par se rompre et qui sait à ce jour qu'elles en seront les conséquences.

Il est de votre devoir comme du notre de ne pas laisser cette situation se dégrader encore plus.  C'est pourquoi nous vous demandons une fois de plus, d'en informer la direction nationale afin qu'elle en prenne acte.

