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Compte rendu Grève du mois de mars 2014
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La journée de grève et de manifestations du jeudi 20 mars aura mobilisé 30% de grévistes au sein de la DGFiP. La mobilisation, supérieure à celle de la grève de novembre 2012 (25%) apparaît donc très significative, et ce d’autant plus que les actions et manifestations organisées sur le territoire ont rassemblé plus de 5000 agents. 

Le Mardi 18 Mars, 3000 Manifestants dont 2000 sous les couleurs de la CGT ont défilé dans les rues de Nice à l’appel de 4 syndicats CGT-FO-FSU et Solidaires.

Le cortège est parti de la Gare SNCF avenue Thiers pour rejoindre la Place Massena en passant par Gambetta et la Promenade des Anglais. De nombreuses entreprises et professions étaient présentes et bien identifiées.

Pour la DGFIP (voir photo), nous avions décidé de porter nos forces sur le mardi 18 pour pouvoir participer à la manifestation locale. Nous avons du batailler auprès de la direction locale pour avoir des chiffres proches de la réalité ( 16,5% de grévistes ).

Les mois à venir seront décisifs pour notre administration, nous devons rester vigilants ! ! !

Nice le 31 mars 2014

